
A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS - VANESSA PALLAZI - 
Com a palavra o nobre deputado Altair Moraes, para dar início 
a esta sessão solene.

O SR. PRESIDENTE - ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS 
- Sob a proteção de Deus, iniciamos o nosso trabalho. Nos 
termos regimentais, esta Presidência dispensa a leitura da Ata 
da sessão anterior.

Sras. e Srs. Deputados, amigos, amigas, pessoas que estão 
aqui conosco, é um grande prazer estar com todos vocês. Esta 
sessão solene atende a uma solicitação nossa, com a finalidade 
de homenagear o trabalho das igrejas evangélicas durante a 
pandemia.

Eu quero desde já estender o meu agradecimento a todos 
da Mesa e a todos os homens e mulheres de Deus que têm 
aqui representado as suas igrejas. Sabemos que é uma simples 
homenagem, mas de todo o nosso ser, porque aqueles que tra-
balharam fortemente nesse período tão difícil pelo que o nosso 
País passou, que o nosso estado está passando ainda, não tem 
como homenagear a todos, porque tem aqueles que fazem o 
trabalho lá na ponta que de repente não estão sendo vistos, 
mas o nosso Deus, que enxerga a todos, está vendo tudo e há 
de recompensar cada um em Cristo Jesus.

Eu quero convidar aqui a Nicoli Sena de Souza para trazer 
até nós aquilo que nós nos baseamos. Eu tenho certeza de que 
tanto eu quanto todos que estão aqui, que servem a Deus, nós 
temos a palavra de Deus como base de vida, como nosso norte. 
Eu gostaria que a Nicoli entrasse aqui, por favor, com palavra 
do nosso Deus. Por favor, Nicoli.

* * *
- É feita a apresentação musical durante a entrada da 

Bíblia Sagrada.
* * *
O SR. PRESIDENTE - ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - 

Amém, essa é a Palavra do nosso Deus. Graças a Deus.
Obrigado, Ronaldo.
Gente, em breves palavras aqui, eu quero deixar alguns 

dados para que nós mostremos para o Brasil, para o mundo, a 
importância do nosso trabalho do povo cristão.

Nós vivemos um período muito difícil da pandemia. Muitas 
pessoas se perderam, muitas pessoas com fome. Para vocês 
terem uma noção, a violência contra a mulher aumentou 24,4% 
aqui em São Paulo, mais de 17 milhões, escutem bem, mais de 
17 milhões de mulheres sofreram violência psicológica e sexual 
nesse período da pandemia; 61,8% das mulheres sofreram vio-
lência dentro das suas casas dos seus maridos e filhos; 46,7% 
das mulheres sofreram também com a perda de empregos; 
4,3% de mulheres foram agredidas fisicamente pelos seus pró-
prios maridos e filhos.

O divórcio, no Brasil, durante esse período, cresceu 75%, 
7,4 mil pessoas só no mês de julho assinaram o divórcio. A pan-
demia trouxe dados muito tristes para a gente, não só da parte 
da fome, do desemprego, mas da parte psicológica, da parte 
emocional e da parte espiritual.

O número de suicídio, no Brasil, nesse último ano e meio, 
dois anos cresceu 20%, as pessoas desesperadas. Em cada qua-
tro crianças e adolescentes tiveram sinais, existem sinais, hoje, 
de ansiedade, de depressão, de síndrome do pânico.

E uma nova síndrome, não sei se vocês sabiam, que houve 
nesse período da pandemia foi chamada a síndrome da gaiola 
por se sentirem presos, acuados sem poder sair.

As crianças sem poder ir para as escolas, sem poder brincar 
nos parques, começou a dar o problema da síndrome da gaiola. 
Essas crianças ficaram perturbadas, sem dormir bem e até hoje 
estão sentindo esse peso.

Existem vários registros de depressão, de tristeza, de 
angústia, mas hoje a gente veio falar de um registro mais 
importante, que é o da igreja, da Igreja de Cristo aqui nessa 
terra, que é luz, que é força, que é fonte de vida e de esperança.

Apesar de todo sofrimento que a gente tem visto, eu quero 
de todo meu ser, de todo meu coração, e tenho certeza de 
que isso é o desejo de todos nós que estamos aqui na mesa, 
de todos vocês que estão aqui, de todos que estão na galeria. 
Que Deus continue abençoando a igreja do senhor Jesus aqui 
na Terra, porque nós somos luz aqui, nós somos sal da Terra. 
E aonde o governo não pode chegar, o braço do governo não 
chega, nós chegamos.

E meus irmãos, muito obrigado a cada um de vocês, a cada 
um dos senhores e das senhoras por estarem aqui conosco 
nesta Casa de Leis. Nós abrimos a porta do Legislativo do 
estado de São Paulo, a maior Assembleia Legislativa da América 
Latina, para que vocês viessem aqui na Casa do Povo represen-
tar o povo de Deus, que é o povo forte, valente, guerreiro, ordei-
ro e que faz o trabalho que muitas vezes não é reconhecido.

Então, parabéns, de todo o meu ser, a todos vocês que 
vieram aqui, a todo o povo da sua igreja, a todo presbitério, a 
todos aqueles que nós não conseguimos ver, que a gente não 
conseguiu enxergar, mas que com certeza chegaram lá na ponta 
e fizeram um trabalho excelente, porque nós sabemos que os 
olhos de nosso Deus passeiam por toda a Terra procurando 
aquele cujo coração é totalmente dele.

Mais uma vez, que Deus os abençoe grandiosamente. É 
um imenso prazer ter todos vocês aqui. Eu peço uma salva de 
palmas para o nosso senhor e salvador Jesus Cristo. (Palmas.) 
Eu acho que é tudo ali (Inaudível.), né? A minha parte eu já 
fiz aqui.

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS - VANESSA PALLAZI - 
Muito bem, deputado. Antes de passarmos a palavra aos nossos 
convidados, nós vamos então ouvir mais um hino cantado 
brilhantemente pelo músico Ronaldo Silva e as cantoras Samara 
Gomes dos Santos e Thalita Nunes. “Eu quero almas”.

Quem souber, por favor, pode cantar junto.
* * *
- É feita a apresentação musical.
* * *
A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS - VANESSA PALLAZI - 

Agradecemos a apresentação dos músicos Ronaldo Silva, Sama-
ra Gomes dos Santos e Talita Nunes, e passamos a palavra aos 
presentes, para suas saudações. Convido agora o pastor Salatiel 
Luiz de Araújo, da Comunidade Cristã Restauração. O senhor 
pode, por favor, se dirigir à tribuna.

O SR. SALATIEL LUIZ DE ARAÚJO - Boa noite a todos. É 
uma alegria estar aqui, e quero parabenizar o deputado Altair 
Moraes pela iniciativa, em relação à homenagem às igrejas, aos 
deputados que estão aqui todos que estão aqui, o pastor Rica, 
todos que estão aqui, os pastores.

Eu sou presidente do Conselho de Pastores de Santo André, 
mas eu estou representando outros pastores amigos meus que 
estão aqui, pastor Kennedy, pastor Paulo, que são presidentes 
lá das cidades do ABC, e tem outros pastores do ABC aqui, que 
Deus os abençoe, mas a minha alegria de estar aqui, é de ver 
aquilo que a igreja tem feito, daquilo que a igreja tem movido, 
daquilo que a igreja tem representado, e é incrível.
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RESUMO

1 - ALTAIR MORAES
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - VANESSA PALLAZI
Mestre de cerimônias, anuncia a composição da Mesa e 
demais autoridades presentes.
3 - PRESIDENTE ALTAIR MORAES
Informa que a Presidência efetiva convocara a presente 
sessão solene para "Homenagem ao Trabalho das Igrejas 
Evangélicas durante a Pandemia", por solicitação deste 
deputado.
4 - VANESSA PALLAZI
Mestre de cerimônias, convida os presentes para ouvirem, 
de pé, o "Hino Nacional Brasileiro".
5 - PRESIDENTE ALTAIR MORAES
Destaca que, em posse de Nicoli Sena de Souza, está a 
Bíblia Sagrada. Comenta dados estatísticos de mazelas 
físicas e emocionais a afetar crianças e mulheres durante 
a pandemia de Covid-19, e a relevância da igreja neste 
cenário.
6 - VANESSA PALLAZI
Mestre de cerimônias, anuncia apresentação musical de 
Ronaldo Silva, Samara Gomes dos Santos e Thalita Nunes.
7 - SALATIEL LUIZ DE ARAÚJO
Pastor da Comunidade Cristã Restauração, tece 
considerações sobre a atividade da Igreja em prol das 
famílias.
8 - JOSÉ RICARDO CIPRIANO
Pastor da Igreja Bola de Neve, responsável pelo projeto 
Da Pedra para a Rocha, ressalta a pregação do Evangelho 
na cracolândia e a abertura de centros de recuperação de 
usuários de drogas. Enaltece a presença da religião em 
sua vida.
9 - CRISTIANO DAMASCENO
Bispo da Igreja Sara Nossa Terra, atribui relevância a 
mandamentos de Jesus Cristo. Destaca o cuidado com a 
população carente.
10 - EDUARDO BRAVO
Bispo da Unigrejas, discorre acerca da importância da 
valorização das igrejas evangélicas. Comenta o trabalho 
dos pastores durante a pandemia de Covid-19.
11 - SEBASTIÃO SANTOS
Deputado estadual, tece considerações sobre a unidade da 
Igreja no decorrer da pandemia de Covid-19.
12 - GILMACI SANTOS
Revela apreço pela homenagem objeto desta solenidade. 
Lembra aprovação de projeto, nesta Casa, sobre a 
importância das atividades das igrejas.
13 - WELLINGTON MOURA
Deputado estadual, enaltece a representatividade religiosa 
neste Parlamento. Destaca a Lei 17.434/21.
14 - MARCOS PEREIRA
Deputado federal, argumenta a respeito do significado 
do trabalho das igrejas evangélicas para a sociedade. 
Comemora a derrubada de veto a projeto que tornara 
essencial a atividade religiosa.
15 - VANESSA PALLAZI
Mestre de cerimônias, anuncia a exibição de vídeo acerca 
do trabalho desenvolvido pelas igrejas evangélicas durante 
a pandemia. Informa a entrega de homenagens a bispos, 
pastores e apóstolos. Anuncia apresentação musical de 
Ronaldo Silva, Samara Gomes dos Santos e Thalita Nunes.
16 - PRESIDENTE ALTAIR MORAES
Homenageia as mulheres presentes. Cita e comenta 
versículo da Bíblia. Enaltece o valor da fé. Anuncia 
apresentação musical de Ronaldo Silva, Samara Gomes dos 
Santos e Thalita Nunes. Faz agradecimentos gerais. Encerra 
a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Altair Moraes.
* * *
A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS - VANESSA PALLAZI - 

Senhoras e senhores, muito boa noite. Vamos dar início à sessão 
solene em homenagem ao trabalho das igrejas evangélicas 
durante a pandemia no estado de São Paulo.

Este evento, de iniciativa do deputado estadual Altair 
Moraes, tem como principal objetivo homenagear e agradecer 
a todas as instituições religiosas pelo relevante e indispensável 
trabalho durante a pandemia.

Comunicamos aos presentes que esta sessão solene está 
sendo transmitida ao vivo pela TV Alesp e pelo canal Alesp no 
canal do Youtube. Sejam todos muito bem-vindos.

Para compor a mesa, anunciamos o deputado estadual 
Altair Moraes, proponente desta sessão solene; o deputado 
federal Marcos Pereira, presidente nacional, ele está chegando; 
o bispo Eduardo Bravo, que é presidente da Unigrejas, União 
Nacional das Igrejas e Pastores Evangélicos. Está chegando aqui 
conosco o deputado federal Marcos Pereira, que é o presidente 
nacional do Republicanos, seja muito bem-vindo; o pastor José 
Ricardo Cipriano, da Igreja Bola de Neve, e responsável pelo 
projeto Da Pedra para a Rocha, realizado na cracolândia, em 
São Paulo; o pastor Salatiel Luiz de Araújo, da Comunidade Cris-
tã Restauração, e presidente do Copasa, Conselho de Pastores 
de Santo André.

E, para fazer parte da extensão da nossa mesa, convidamos 
o deputado estadual Gilmaci Santos, o deputado estadual 
Wellington Moura e também aqui conosco o deputado estadual 
Sebastião Santos.

Convidamos também para fazer parte da extensão da mesa 
as esposas dos bispos e pastores aqui presentes, a Sra. Sandra 
Moraes, a Sra. Claudinéia Bravo, a Sra. Margareth Pereira, e a 
Sra. Camille Souto Falcão Guimarães Damasceno.

Convidamos também para a extensão da nossa mesa o 
secretário nacional de Desenvolvimento Social, o Sr. Robson 
Tuma. Convidamos a todos os presentes para, em posição de 
respeito, ouvirmos o Hino Nacional Brasileiro.

* * *
- É executado o Hino Nacional Brasileiro.
* * *

de que o Papa João Paulo I será beatificado no próximo mês de 
setembro; solicitam também uma homenagem, com confecção 
e instalação de um busto do Papa João Paulo I, como marco 
temporal da beatificação aos 4 de setembro de 2022, nas 
adjacências da referida estação, próxima ao estabelecimento 
de saúde Pronto Socorro/UPA 21 de Junho e indicações expli-
cativas dos trágicos eventos ocorridos em 21 de Junho de 1980, 
quando munícipes da região foram vítimas de agressões físicas 
e coações, praticadas por agentes civis e militares, durante 
manifestação ocorrida por ocasião da visita do então Governa-
dor eleito pelo colégio eleitoral, Paulo Salim Maluf.

 COMISSÃO DE SAÚDE
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais, as Senhoras Deputadas 

e os Senhores Deputados abaixo relacionados, membros desta 
Comissão, para uma Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 
08/02/2022, terça-feira, às 14:00 horas, no Ambiente Virtual, 
com a finalidade de deliberar a pauta anexa e tratar de outros 
assuntos de interesse da Comissão.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Coronel Nishikawa PSL Adalberto Freitas
José Américo PT Dr. Jorge Do Carmo
Caio França PSB Barros Munhoz
Patricia Bezerra PSDB Analice Fernandes
Edmir Chedid DEM Estevam Galvão
André do Prado PL Rafa Zimbaldi
Edna Macedo REPUBLICANOS Wellington Moura
Ataide Teruel PODE Murilo Felix
Professor Walter Vicioni MDB Léo Oliveira
Alex de Madureira PSD Marta Costa
Edson Giriboni PV Reinaldo Alguz

Sala das Comissões, em 03/02/2022.
Deputada Patricia Bezerra
Presidente
1ª Reunião Extraordinária
1 - Projeto de lei 450/2021 - Deputado Rafa Zimbaldi - Ins-

titui o "Setembro Roxo", mês dedicado à realização de ações 
de conscientização e divulgação sobre a fibrose cística. - Depu-
tado André do Prado - favorável

2 - Projeto de lei 648/2021 - Deputado Afonso Lobato - Ins-
titui a "Semana Estadual Roberto Leal de Prevenção ao Câncer 
de Pele". - Deputada Edna Macedo - favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
3 - Projeto de lei 93/2020 - Deputado Enio Tatto e Deputa-

do Carlos Giannazi - (CONCLUSIVA) Denomina "Padre Maurilio 
Maritano" o Hospital Geral de Pedreira, na Capital. - Deputado 
José Américo - favorável, conclusivamente

4 - Moção 279/2021 - Deputado Castello Branco - (CON-
CLUSIVA) Aplaude a equipe do Departamento de Neurologia do 
Hospital as Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade 
de São Paulo pelos serviços prestados à saúde, como um centro 
de excelência nacional, nesses últimos 77 anos. - Deputado 
André do Prado - favorável, conclusivamente

PARA DELIBERAÇÃO (REQUERIMENTOS):
ITEM 05 - Requerimento CS nº 8/2021, de autoria do 

Deputado Carlos Giannazi, para a convocação do Secretário 
de Estado da Saúde, cargo atualmente ocupado pelo Dr. Jean 
Gorinchteyn, para que esclareça o processo de vacinação para 
pessoas com deficiência (PCD). Vistas: Dep. Alex de Madureira; 
Dep. Patrícia Bezerra; Dep. Ataide Teruel; Dep. André do Prado; 
Dep. Murilo Félix; Dep. Edson Giriboni

ITEM 06 - Requerimento CS nº 11/2021, de autoria do 
Deputado Douglas Garcia, de convocação do Senhor Secretário 
Estadual de Saúde, com o objetivo de prestar a

esta Comissão informações sobre a falta de medicamentos 
nas farmácias de alto custo e insumos como fraldas e dieta 
para alimentação enteral, o que tem afetado milhares de pes-
soas. Vistas: Dep. Alex de Madureira; Dep. Ataide Teruel; Dep. 
André do Prado, Dep. Murilo Félix. Dep. Edson Giriboni

ITEM 07 - Requerimento CS nº 27/2021 de autoria do 
Senhor Dep. Douglas Garcia - Requer o convite do Senhor 
Secretário de Saúde do Estado de São Paulo, Jean Carlo Gorin-
chteyn, com o objetivo de prestar à Comissão de Saúde infor-
mações sobre qual foi o destino dos equipamentos adquiridos 
e utilizados nos hospitais de campanha após o fechamento dos 
mesmos, com relatório documental das destinações. Vista: Dep. 
Edson Giriboni

PARA CIÊNCIA (DOCUMENTOS DIVERSOS)
ITEM 08 - Ofício nº 116/2021 recebido da Secretaria Esta-

dual de Saúde que encaminha, via CDR-W, os arquivos dos 
Relatórios de Atividades das Organizações Sociais de Saúde, 
referentes ao 2º trimestre de 2021, em atendimento ao disposto 
na Lei Complementar nº 846/1998.

ITEM 09 - Cópia do Ofício n.° 1.581/2021, recebido da 
Câmara Municipal de Diadema/SP, que encaminha Requeri-
mento digital nº 444-21 - REQUER a Douta Presidência daquela 
Casa de Leis, em conformidade com os termos regimentais, 
'que seja registrado na ata da presente sessão uma MOÇÃO DE 
REPÚDIO as atitudes da Prevent Senior e a falta de humanidade 
desta empresa, em relação aos idosos que morreram buscando 
atendimento e o direito a vida.'

ITEM 10 - Cópia da Moção nº 53/202. recebida da CÂMA-
RA MUNICIPAL DE SOROCABA/SP que 'Manifesta REPÚDIO aos 
ditos 'Passaportes Sanitários''

ITEM 11 - Ofício s/nº recebido da Câmara Municipal de 
Ouro Fino/MG, que solicita o apoio da Presidência desta Assem-
bleia Legislativa, 'no sentido de encaminhar meu pleito ao 
Presidente da Comissão de Saúde desta casa, Nobre Deputada 
Estadual Patricia Bezerra (PSDB), para que se estude a viabili-
dade de realizar uma Moção de apoio ao PL 4268/2019, que 
busca 'lnstituir o Programa Nacional de Referência em Fisiote-
rapia e Terapia Ocupacional'' 'o qual encontra-se desde o dia 
16/10/2019 na Comissão de Seguridade Social e Família (CSSF) 
na Câmara dos Deputados aguardando a relatoria do nobre 
Deputado Federal Pedro Westphalen (PP/RS).'

ITEM 12 - Ofício s/nº recebido da Câmara Municipal de 
Ouro Fino/MG, que solicita o apoio da Presidência desta Assem-
bleia Legislativa, para que esta Comissão de Saúde elabore, 
aprove e expeça Moção de Apelo ao Senado Federal para 'apro-
vação das PLs 6209/2019 e 3740/2019'. Solicita ainda, 'que 
copia da mesma seja enviada a esse vereador no Estado vizinho 
de Minas Gerais.'

ITEM 13 - Cópia digital da Moção nº 24/2021, recebida 
da Câmara Municipal de Cristais Paulista/SP, de 'Apoio ao 
Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. João Doria e 
Vice-Governador, Exmo. Sr. Rodrigo Garcia, para que interceda 
no sentido de não fechamento dos HEMOCENTROS situados 
junto ao Departamento Regional de Saúde - VIII, sediado no 
município de Franca, bem como da Região de Ribeirão Preto.'
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Barragens e APM - Associação Paulista de Prefeitos do Estado 
de São Paulo.

Item 9 - Requerimento CI nº 8/21, do Deputado Castello 
Branco, para que, ouvido o plenário desta Comissão, seja apre-
sentada uma Indicação ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado, sugerindo providências cabíveis para deixar de 
cobrar ICMS incidente sobre o valor adicionado às bandeiras 
tarifárias vermelha 1 e vermelha 2. Foi inventada e imposta 
uma bandeira tarifária de energia elétrica acima da bandeira 
vermelha 2, chamada de bandeira escassez hídrica. Criado 
pela ANEEL, o sistema de bandeiras tarifárias sinaliza o custo 
real da energia gerada, possibilitando aos consumidores o 
bom uso da energia elétrica. O funcionamento das bandeiras 
tarifárias é simples: as cores verde, amarela ou vermelha (nos 
patamares 1 e 2) indicam se a energia custará mais ou menos 
em função das condições de geração. Atualmente, a alíquota 
de ICMS para energia elétrica é de 25% para residências que 
consomem acima de 200 (duzentos) kWh. Esse percentual 
é aplicado sobre o valor total consumido pelos usuários do 
sistema elétrico. A nossa ideia é que os valores das bandeiras 
vermelhas, patamares 1 e 2, não entrem nesse cálculo. A 
cobrança adicional continuará existindo, mas sobre ela não 
haverá cobrança de ICMS.

Item 10 - Requerimento CI nº 9/21, do Deputado Castello 
Branco, para, ouvido o plenário desta Comissão, seja encami-
nhado ao Senhor João Octaviano Machado Neto, Secretário 
Estadual de Logística e Transportes, um Requerimento de Infor-
mação acerca da situação das obras de aprofundamento do 
leito do rio Tietê, na região de Nova Avanhandava, com vistas a 
aprimorar a navegabilidade na Hidrovia Paraná-Tietê, conforme 
segue: 1) Quais as razões motivadoras dos atrasos e paraliza-
ções para a execução de obras de ampliação e derrocamento 
no Canal de Nova Avanhandava? 2) Quais as medidas estão 
em andamento ou já implementadas para regularização das 
obras de derrocamento da Nova Avanhandava? Justificativa: 
A obra no fundo do rio Tietê que vai aprofundar o leito teve 
início em 2017. A intenção é melhorar e aumentar o transporte 
hidroviário, principalmente depois da seca histórica que para-
lisou a hidrovia Tietê-Paraná em 2014. O dinheiro para a obra 
está vindo do Governo Federal, mas a obra de derrocamento 
foi paralisada em outubro de 2019, em função da rescisão 
unilateral com o consórcio Hidrovia Tietê Paraná (CHTP), que 
foi contratado em 2017 pelo DH/SP. O valor total a ser investido 
é de aproximadamente R$ 350 milhões, sendo R$ 50 milhões 
do primeiro contrato e R$ 300 milhões para a nova contrata-
ção. Esta intervenção vai permitir que os reservatórios de Três 
Irmãos e Ilha Solteira operem até a cota 323 metros, com uma 
maior flexibilidade na geração hidrelétrica, sem que haja preju-
ízos para a navegação ao longo da hidrovia. Segundo o Minis-
tério da Infraestrutura (que assumiu as tarefas do ex-Ministério 
dos Transportes), a obra está parada porque o Departamento 
Hidroviário de São Paulo, do governo estadual, atualizou o pro-
jeto, mas os estudos apresentados se mostraram insuficientes 
e incompletos. Os ajustes foram entregues somente em 08 de 
outubro deste ano. Ademais, cabe destacar que o Governo do 
Estado de São Paulo é o responsável pela execução da obra de 
Derrocamento do Pedral de Nova Avanhandava, por se tratar 
de empreendimento na Hidrovia do Tietê, gerida pelo DH/SP. A 
previsão é de que a licitação ocorra ainda em 2021, para que 
as obras se iniciem no primeiro semestre de 2022. Diante do 
exposto, e considerando a importância do tema, encaminho 
esse requerimento para que suas informações possam subsidiar 
ações legislativas que contribuam para garantir o acesso das 
informações pertinentes ao andamento das obras de Nova 
Avanhandava.

Item 11 - Requerimento CI nº 10/21, do Deputado Luiz Fer-
nando Teixeira, para CONVITE ao Sr. Gustavo Estrella, CEO da 
CPFL, para prestar esclarecimentos sobre a atuação da CPFL em 
meados de outubro/21, ocasião em que ao menos 30 residên-
cias do Bolsão 7, em Cubatão, tiveram seus medidores ativos 
de consumo de energia elétrica retirados arbitrariamente, sem 
aviso prévio ou acompanhamento por parte dos consumidores, 
para avaliação técnica, com posterior recebimento de convoca-
ção e cobrança de débito pretérito (dívida antiga) em valores 
exorbitantes, decorrente da suposta alteração dos medidores, 
cujo não pagamento culminou no corte do fornecimento de 
energia elétrica, procedimento esse todo perpetrado ao arrepio 
dos ditames constitucionais e do Código de Defesa do Consumi-
dor. A jurisprudência brasileira determina que não se pode inter-
romper o fornecimento de energia elétrica pelo não pagamento 
de débito pretérito (dívida antiga), em especial decorrente de 
suposta irregularidade nos medidores, cujo procedimento de 
aferição não ocorreu de acordo com o Código de Defesa do 
Consumidor (CDC) e com a Constituição Federal, garantindo a 
continuidade do serviço. O fornecimento de energia elétrica é 
serviço público essencial à vida humana e deve ser prestado 
continuamente.

Item 12 - Requerimento CI nº 11/21, do Deputado Castello 
Branco, para convite ao Secretário de Estado de Infraestrutura 
e Meio Ambiente, em data a ser definida, para prestar infor-
mações sobre a possível crise hídrica no Estado para 2022 e as 
ameaças do Sistema Cantareira.

Item 13 - Requerimento CI nº 01/22, do Deputado Enio 
Tatto, para CONVOCAÇÃO do Senhor Alexandre Monclús Roma-
nek, Secretário Chefe da Casa Militar e Coordenador da Defe-
sa Civil do Estado, para prestar esclarecimentos acerca das 
enchentes que estão causando sofrimento no âmbito do estado 
de São Paulo, tendo em vista que os valores aprovados por esta 
Casa, especificamente para a área de infraestrutura hídrica e 
combate a enchentes, não são utilizados em sua totalidade pelo 
governo estadual desde 2011. Dessa forma, é necessário escla-
recer qual é o destino dos valores que foram determinados para 
ser utilizados no combate às enchentes.

Item 14 - Requerimento CI nº 2/22, de autoria do Deputado 
Dr. Jorge do Carmo, para constituição de uma subcomissão com 
a finalidade especial de acompanhar as investigações sobre 
o acidente ocorrido na última terça-feira, dia 01 de fevereiro 
do corrente ano, nas obras da Linha 6-Laranja, do Metrô. A 
subcomissão poderá acompanhar os trabalhos de apuração das 
responsabilidades civil, administrativa e criminal do sinistro, 
através de diligências e oitiva de autoridades, representantes 
de entidades e das empresas envolvidas no acidente, bem 
como pessoas que de alguma forma possam colaborar com o 
desenvolvimento dos trabalhos da Subcomissão, de acordo com 
o contido no Regimento Interno desta Casa.

PARA CIÊNCIA
- E-mail recebido de Polo Social Cívico Brasilândia, solici-

tando a renomeação da Estação Metrô João Paulo I (da Linha 
6, Laranja, que servirá a população de SP ligando o Distrito da 
Vila Brasilândia até a Estação Metrô São Joaquim, da Linha 1, 
Azul) para ESTAÇÃO BEATO JOÃO PAULO I, baseados no fato 


